

PRIMO GRUPPO DI RISPOSTE AI QUESITI RELATIVI ALLA  
PROCEDURA DI GARA PER I SERVIZI DI PULIZIA  
DEGLI AUTOMEZZI E DELLE SEDI AZIENDALI  
CIG 7412448199

QUESITO NR. 1

Si richiede se è ammessa la partecipazione di un Consorzio tra Società Cooperative di produzione e lavoro, di cui all'art. 45 comma 2 lettera b) del codice, qualora questo indichi come consorziata esecutrice una cooperativa sociale di tipo b.

RISPOSTA

Si ritiene che nel caso in cui il Consorzio sia costituito da società cooperative aventi la base sociale formata in misura non inferiore al settanta per cento da cooperative sociali, oppure nel caso in cui il Consorzio sia costituito tra Società Cooperative di produzione e lavoro di cui all'art. 45 comma 2 lettera b) del codice appalti, qualora il Consorzio indichi come consorziata esecutrice una consorziata che sia qualificabile come impresa sociale ai sensi del D.Lgs. 112/2017, nulla osti alla partecipazione alla presente procedura.

QUESITO NR. 2

Con riferimento a quanto previsto al punto 13.1.4 del Disciplinare di gara, si chiede di conoscere se per "servizi analoghi" possano intendersi anche i servizi di pulizia svolti presso aziende sanitarie locali e centri commerciali.

RISPOSTA

Il Disciplinare di gara al punto 13.1.4 prevede che il concorrente debba essere in grado di attestare la buona esecuzione di almeno 2 servizi analoghi, eseguiti negli ultimi 3 anni, ciascun servizio della durata minima annuale e di importo annuo non inferiore a Euro 250.000.

A tale proposito si ritiene corretto che per "servizi analoghi" debbano intendersi i servizi riferiti alla pulizia di veicoli destinati al trasporto di persone o servizi di pulizia di uffici, officine, depositi e ambienti di lavoro in genere.

Biella, 27 marzo 2018.

Il R.U. P.  
Marco Ardizio